

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Николаевой Юлии Евгеньевны
«Специфика научно-информационного контента отечественных
психологических журналов: историко-типологический аспект»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 10.01.10 – журналистика (Краснодар, КубГУ, 2021)

В современном информационно перенасыщенном мире особую значимость имеют исследования, в которых проводится глубокий анализ и систематизация значительных по объёму данных. Цель рецензируемой работы, несомненно, отвечает насущным запросам научного общества относительно обобщения и качественного представления научно-информационного контента в историко-типологическом аспекте. Бесспорным представляется утверждение автора диссертации о том, что изучение научной периодики не получило достаточного освещения в исследованиях ученых, поэтому, академическое рассмотрение изменения научно-информационного содержания российских психологических журналов и выявление их особых характеристик представляется важным для исследования.

В этой связи не вызывает сомнений **актуальность** диссертационной работы обусловленная необходимостью изучения динамики трансформации научно-информационного контента отечественных психологических журналов на рубеже XIX – XX веков в историко-типологическом аспекте. В современном мире, когда периодические издания переходят на новый уровень существования в цифровом формате, ученым необходимо учитывать новейшие достижения психологической науки, что обуславливает трансформацию контента таких изданий.

Следует отметить, что в основе авторских оригинальных изысканий лежит глубокий анализ фундаментальных трудов таких ученых как О.Г. Носкова, А.Н. Каск, И.С. Сидорчук, Е.А. Долгова, А.С. Калмыкова, А.А. Ермичев, А.Г. Бочарова, М.В. Шкондина, Я.Н. Засурский и др.

Научная новизна заключается в попытке впервые исследовать специфику научно-информационного контента отечественной психологической периодики в различные исторические периоды. В работе были выявлены и обозначены типологические признаки психологических периодических изданий каждого исторического этапа, представлена динамика трансформации научно-информационного контента в период становления и формирования отечественной психологической периодики. Автор исследует социальную значимость научно-информационного контента психологических периодических изданий, что представляет интерес для социальной, политической, экономической и управленческой сфер деятельности.

Теоретическая значимость диссертационного исследования заключается в том, что научно-информационный контент психологических периодических изданий рассматривается в историческом контексте, что позволяет определить место и роль отечественной психологической периодики в средствах массовой информации, а также выявить положительный и отрицательный исторический опыт в создании научно-информационного контента психологических

периодических изданий.

Практическая значимость работы состоит в том, что материалы и результаты исследования обладают прикладным значением и могут быть рекомендованы при составлении методических разработок и учебных пособий по истории отечественной журналистики, теории социальной журналистики; при чтении лекций, спецкурсов, при проведении спецсеминаров и факультативных занятий. Следует отметить собранный автором богатый репрезентативный материал (междисциплинарные и психолого-ориентированные журналы).

Наши вопросы по тексту автореферата носят дискуссионный характер, и, надеемся, позволят полнее раскрыть ценность рецензируемой работы: изменился ли уровень социальной значимости публикаций в разные периоды функционирования психологических периодических изданий?

Основные положения диссертации отражены в 13 публикациях, включая 2 публикации в изданиях, входящих в Web of Science и Scopus; 4 работы, опубликованные в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ.

Анализ текста автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация Николаевой Юлии Евгеньевны «Специфика научно-информационного контента отечественных психологических журналов: историко-типологический аспект» является законченным научно-квалификационным исследованием и соответствует требованиям ВАК Министерства образования РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям согласно п.п. 9-11, 13, 14 положения правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Кандидат филологических наук (10.02.17 – Сравнительно-историческое и типологическое языкознание), доцент,
заведующая кафедрой иностранных языков № 1
Института филологии.

ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет им. В.И. Вернадского»



Наталья Николаевна Кислицына

Бояр
16.11.2021 г.

ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет им. В.И. Вернадского»
Адрес: 295007, Российская Федерация, Республика Крым, г. Симферополь,
проспект Академика Вернадского, 4. WWW: <https://cfuv.ru/>
Служебный телефон +7 (3652) 60-85-91

E-mail: cf_university@mail.ru
E-mail: nn_kislitsyna@mail.ru